



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI 'FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Mind-Szent - Havának
(Októbernek) 16-dik napján,
1792-ük Elztendőben.

B é t s.

Tegnap, az az Októbernek 15-dikén,
vigan inneplette az Udvar, Tsászárné ő
Felsége' — *Mária Theresia'* — Neve-
napját. Ebédelni, *Schönbrunn*ba mentek - ki
ő Felségek, a' hol néhány napoktól fogva
tétettek volt már, ezen Őröm-bapra való
kélzületek. — Estvére, bé-jöttek az Udvari
Teatromba, holott is az örvendező Gyüle-
kezet háromszor tapsolt a' F. Tsászárnának,
's kiáltozta a' sok vivátot; melyet, a'

O o

ke-

kevélységet nem esmérő Felség, sokszori maga' meg-hajtásával köszönt-meg. — A² Játék-darab, *Weidmann'* munkája volt, *Der Stratzensammler*, vagy másképpen *Haderlump* (*Ringy-rongy-szedő*) nevezetű. Ezt követte, *Ines de Castro* nevű remek Ballét.

Ma reggel, öt órakor indúlt-le innen, Királyi Fő Hertzeg Nádor-Ispányunk, sok Méltóságokkal együtt, Kantzellárius Gróf *Pálffy* ő Excell. jának *Posony* Vármegyei jószágába *Malatzkára*, a' hol nagy vadászat fog tartatni. Onnan, *Budára* veszi útját ő Kir. Fő Hertzegsége.

A' múltt Szombaton (Okt. 13-dikán), jeles próbáját adta egy Granatéros Batalion, melly tsak mostanság jött ide őrizetre, a' maga fegyverben való gyakorlottságának. Jelen volt a' próba-tételen maga is Tsászárt ő Felsége, a' Nádor-Ispánnyal, és sok Generálisokkal együtt; 's nem tsak szóval, hanem tselekedettel is meg-bizonyította, nagy meg-elégedését: mert kétszeres zsóldot osztogattatott két nap a' köz Embereknek, és Al-Tiszteknek.

Az említett napon érkezett ide, kedves Hitvesével *Prágából*, Gróf *Zapáry János* ő Excell. ja. Beszéllette, hogy *Znaimon* (*Morva Ország'* szélén) kerefztül jöven, meg-látogatta azon kilentz rabokat, kik, többed magokkal együtt, meg-támadták volt menet ő Excell. ját. Nagy részént, szökött, és egy ideig haza botsátott katonák voltak. Az el-vitt gyém. arany piksis, és óra, mellyeket Koronás Főktől nyert aján-dék

dékban a' Gróf Ur, meg-kerültek. — Hat aranyon adták vólt el azokat a' haramiák, a' tsaplárosnének; pedig ezer aragnál is többet értek. — Még oda van 500 forint bankó-tzédula, és két száz arany. — A' nagyon meg-sebesítettett Komornyik, és Vadász, mind ez ideig fekülznek sebeikben; hanem maga a' Gróf nagy részént ki-gyógyúlt már tizenegy (nem öt) sebeiből, mellyek közzül kettőt a' fején kapott vólt.

Nemzetünket buzgóan szerető Királyunk melly hajlandó légyen, a' Magyar érdemeinek meg-jutalmaztatására: Szerentsés bizonyosága ennek, Ns *Versegi Márffy Gáspár* Ur, kinek mind személlyes hív Izolgalatját, mind már az édes Attya által is a' F. Kamara mellett huszonkét esztendőig gyűjtött érdemeket tekintvén a' kegyes Fejedelem, nem várta, hogy Magyar Országban adhasson ezen érdemes Hazánkfiának valamelly fekvő jószágot; hanem itt *Ausztriában* enghedett-által nékie, örökség szerént való árendába (in die Erbpachtung) *Nagy-Ruszbach* nevű jószágot, melly *Bétshez* tsupán 4 órányira fekszik.

Kárdinális Gróf *Caprára*; a' múltt Vasárnap véve bútsút Fels. Udvarunktól, mellynél eddig, úgy neveztelet Nunciussa, vagy Követje vólt Pápa ő Szentségének.

Ugyan az nap mutatott-bé ő Felségének, Erdélyi Kántzellárius Gróf *Teleky Sámuel* ő Excellentiája, egy nagy reménységű Ifjú Grófot, t. i. Gróf *Rédői Adám* ő Nságát, a' ki, négy esztendőig tartott hasznos utazásaiból mostanság tére vissza

Béts Városába, honnan nem sokára szándékozik vissza, kedves Hazájába — Erdélybe.

A' Katonai Rendhez viseltető jó indulatját az által is kívánta ő Tsász. 's Kir. Felsége meg-bizonyítani, hogy átallyában kegyelmet ajánl mind azoknak, kik hittél kötelezték vólt magokat, Fels. Udvarunknak fegyverrel való szolgálatjára; de megszégvén esküvéseket, ide hagyták hir nélkül a' katonáskodást, az az, meg-szöktek. — Tsupán tsak azt kívánnyá ő Felsége, hogy a' vissza térni akarók, ezen folyó 1792-dik Esztendő' Novemberének első napjától fogva, a' jövő 1793-dik Esztendő' Augustusának végéig, és így tiz hónapok alatt jelentsék magokat; különben, nem lehetnek részesei a' kegyelemnek: valamint azok sem, kik az ő Felsége' kegyes ajánlásának ki-hirdetése után lesznek hite-szegettek. Egyébaránt pedig még az olyanokra is ki-terjed a' kegyelem, a' kik már nem fognak többé alkalmasok lenni a' fegyver - viselésre.

Az Udvari Teátromokat, árendába akarta vólt adni ő Felsége; de mivel senki se találkozott, a' kinek jó móddal lehetett vólna által-adni: továbbra is meg-tartotta az Udvar magánál; hanem a' kormányozást, mellyet Gróf *Ugarte* vitt eddig, bizta Gróf *Strajoldóra*.

M a g y a r O r s z á g.

Békés-Vármegyének *Berény* helységébéli adó - fizető *Lakos* — *Lestyák* nevezetű

a'

— a' Török háború' alkalmatosságával is ajánlott vólt már a' Fels. Udvarnak eleségbéli hadi segítséget; de semmi se vétetett-el akkor ingyen tőle. Most ismét, önkéntvaló indúlatjából, három száz forintokat szánt a' Frantzia hadra; mellyeket *Ferentz* Királyunk kegyesen el is fogadott, 's az Adót azzal tisztelte-meg, hogy egy arany érdem-pénzt küldött-le számára, mellyet, *Békés Vármegye-Gyűlése'* alkalmatosságával a' Vitze-Ispány Úr fog által-adni, ő Felsége' nevében.

Sopronyból, Okt. 17-dikén.

„Jó Fejedelmünknek szerentsés megkoronáztatásáért, Sz. Mihály' havának 18-dikán áldotta a' Mindenhatót, T. N. *Soprony Vármegye*. Nagy pompával, és fényességgel ment véghez az Inneplés. A' Te Deum Laudamust, és Sz. Misét, Pápotzi Prépost, és Györi Kánonok Főtisz, *Majláth Antal* Úr tartotta. Prédikállott pedig Anyai Nyelvünkön, Szanyi Plébános, és ezen T. N. Vármegyének Tábla-Birája, Tisz. *Nagy János* Úr. Olly örömet, és háláadást eszközölő Beszédet mondott ezen derék Magyar, és tudós Hazánkfia, hogy a' M. Karoknak, és T. Rendeknek tellyes meg-elégedéseket érdemlette. Fel-vette szent letzkéül, vagy prédikáltziójának fundamentomául, azon ígéket, mellyek olvastatnak, Bölts Salamon Példa-beszédes Könyvének 11 Rész. 14-dik Versében. *Ubi non est Gubernator, Populus corruet.* Prov. 11. 14. — *A' hol nints Vezér, a' Nép el-vesz.* És a' mostani *Frantzia*
Ors.

Országnak siralmas környülállásiból hathatósan meg-mutatta, kedves Hazánknek valóságos nagy szerentséjét, és bődögságát, mellynek, olly Fejedelmet adott az Isteni Gondviselés, *Ferentzben*, a' ki, uralkodásának kezdetével mindjárt tudtára adta az egész Világnak, hogy Ő, a' reá bizott sok Országokat, 's Tartományokat, *Lege Törvénnel*, és *Fide Hittel*, vagy a' Hitből származott hívséggel akarja kormányozni. — Jeles vólt, a' többek között, ezen szívreható Beszédben, a' *Jakobinusoknak*, az az, *Királyt*, és *Vezérlő Fejedelmet nem esmérőknek* meg-tzáfolása. — A' Sz. Mise', és *Te Deum Laudamusnak* egyéb külső pompáik közzé tartozott az is, hogy *Albert Királyi Herizegnek* egyy *Ofztálya* tüzelt a' belső Város' piattzán; a' külső Városban pedig két helyen durrogtak a' mozsarak. “

Vas-Vármegyéből. — *Sárvár* mellett, *Sár* nevezetű helységünkben hét ház égett el a' múltt hónapnak 5-dikén. Annál súlyosabb a' szegény kárvallottaknak sorsok, hogy a' mezőről bé-takartt élelmek-revalójok is házaiknál vólt már ekkor, következképpen az is mind hamuvá leve. — Okozta a' gyúladást leg-közelebbről, a' gondatlan Kováts, ki is kereket vasalván, nem vigyázott jól a' nagy lángokat vetett szurokra. De méltán lehet okozni a' Birót is, mert a' Kováts több izben eleibe terjesztette vólt néki, hogy javíttatná-meg a' Falu' Vinnyéjének dülő félben lévő fél-szerét; de nem tselekedte. Már most vátig bánkó-
dik

dik ő kegyelme is, mert az el-égett hét házak közzül, éppen övé volt az egyik.

Folytatása azon Beszédnek, mellyel T. Ns *Tsanád* Vármegyének, az Ország-Gyűlésén volt Képviselői Számot adtak Követtségekről:

Mindjárt az első Ülésből, köz akarattal Drága kegyelmes Királyunk' hozzánk való buzgó le hívására el rendeltettek illendő számban az Ország Gyűlése Tagjai, a' szokott mód szerént. — Az Atya által ki adott Királyi Levélnél egyéb nem kérettetett. — A' szokott ajándék határozásában magunkat a' nagyobb számmal öszve kötöttük, kaptsoltuk. — A' Paraszti adó, jövő Ország Gyűléséig régi számában meg hagyattatott. — Az elébbi tanítás Pontjait, a' mennyire lehetett, valóságra bírni igyekeztünk, 's ebben rajtunk semmi se' múlt el. — A' Parasztságnak az Urához való tartozási, ugyaatsak a' Király által ki adott kivánságok szerént is, elébbi sorsokban meg hagyattanak. — Religio dolgáról szó mozditás sem engedtetett. — A' gonosztévők ellen tett, ezen T. N. Vármegye kivánságát, némü-némüképpen közelítő törvénytetelét, 's ezen kérdések nyomos meg határozását: a' Törvényes Szakadnak újjobban ajánlotta az Ország Gyűlése. — Hazánk nyelve elő mozditására, különös, és sikeres törvény által gondoskodott az Ország Gyűlése, 's abban is Királya hajlandóságát Nemzetünkhöz tapasztalta; ámbár sokak valának kivált a' Horvátok részéről az Ellenvetések: 's legalább

alább olly lábra állott a' dolog, hogy jö-
 vendőben még többet lehet reményleni, tsak
 maga a' Nemzet, nyelve ki terjedésére fá-
 radhatatlanul iparkodni ne szűnnyön. — Az
 Ó Hitü, Romával nem egyező Püspökök-
 nek Ülés, 's Szav az Ország Gyűlésében tör-
 vény által adatott, 's tsak a' mód bizatta-
 tott azon Szakadra a' melly ezekben dolgo-
 zik, ámbár mink azon iparkodtunk volna,
 hogy most mindjárt, el nyert tífztségebbe ide-
 jek szerént bé iktattassanak. — Az *Illyriai*
 Kancellária el rontása, 's az Ó Hitü Nemes-
 ségek minden Országunk Tanáttsaiban ér-
 deme szerént való bé helyheztetése, 's az
 erántok elébbi Ország Gyűlésének rendelése
 tellyesítése törvénybe ment. — Ő Felsége
 Törvényben meg ígérte, hogy a' Vármegye
 Tífztsjeinek, kissébb részekre fel osztott Ka-
 mara Jólzágiból adni kíván, 's mink ez
 erént, mind a' Királynál, mind a' Nádor
 Ispánynál több ízben esedeztünk, 's jó re-
 ménységgel tápláltattunk. — A' Vármegyénk
 régi Határi meg térítelésére tzelező lépése-
 ke serénységgel meg tettük, 's ő Királyi
 Hertzegségének a' Palatinusnak, töle nyert
 engedelem mellett a' per kezdő levelet, 's
 Birák elől adását Méltóságos Fő Ispányunk
 ő Excellentiájával egyetemben, bé is fog-
 juk most mindjárt adni. — A' Nemességnek
 viseletében lejendő különöztetés eránt, a'
 melynek erősb mozdítását a' mostani kör-
 nyülállásokhoz képest, veszedelmesnek itél-
 tük lenni, meg tettük ugyan tsak a' jelentést,
 annál a' Szakadnál a' melly a' Vármegyék
 kívánságiból, a' most végzendők meg ha-
 lá-

tározására rendeltetett; 's így úgy tartjuk, hogy tehetségünk szerént, szoros kötelességünknek eleget tenni igyekeztünk.

Nintsen már egyéb hátra, hanem, hogy a' T. N. Vármegye vizafiztalására azt is jelentjük, hogy vagy egyik, vagy másik közülünk, minden leg jelesb Szakadokhoz, 's leg díszesebb követtségekhez rendeltetvén, nem tsak az Elöljárók, de az egész Ország Gyűlése; külömböztető kegyességgel, barátsággal hozzánk viseltetni méltóztattak; minden különös tanátskozásokban nem tsak részesültünk, de különös figyelmezőssel meg is halgattattunk, 's azokban a' T. N. Vármegye betsülete fenn tartását, ízemünk előtt viseltük.

Ha ne talám akaratumk ellen emberi gyarlóságból valamiben hibáztunk volna, arról midőn bocsánatot kérünk: a' Jegyző Könyv hátra lévő folytatását által adván, további kegyes szivességekbe a' T. N. Vár. Karoknak és Rendeknek ajánljuk magunkat. Szerentséssek, ha azt, a' minket küldöktől, fáradhatatlan igyekezésünk által, érdemünk gyarlósága mellett, meg érdemellettük. Kívánván, az egész ditső Hazánknak, 's ezen Tek. N. Megyének, hogy virágzó boldogsága gyümölsét, leg később maradékira terjeszthesse, 's illy különösen kegyes, és minket szerető Királyunknak, mennél hosszab, a' Magyar Nemzetet boldogító Birodalmát, még Unokáink is, úgy, mint mink haláadó szivvel áldhassák, Ézzel alázatos búzgó tífztelettel maradunk.

Erdély

Erdély Ország.

Kolosvárról, Okt. 4-dikén.

„A' 20 dik Országos Ülésben, hosszasan folyt ez a' kérdés; hogy mivel Sz. Mihály' napján vége van a' törvényes idő - szakasznak, lehet é azontúl is a' tudva lévő főben-járó ügyet folytatni? — Erre azt végezők a' Ns Rendek, hogy a' régi Országos Gyűlések' Jegyző Könyveit meg kell nézni e' dolog eránt. — Azután közönségessé tétetett Székely Lovas Hadnagy *Brintsán* Ur' Nemes Levele.

A' 21-dik Ülésben, mellyben a' Fő Kormányzék is meg jelent, majd az egész időt a' veite-el, hogy a' voksoznak nagyobb száma, a' tudva lévő főben-járó ügynek tovább is lejendő folytatását határozzák meg. — A' jelenlévő Alperes, azon kívül, hogy közélről való Attyafia' meg-öletésében részese, vagy talán fő ok lett volna, azzal is vádoltatik: hogy hamis leveleket csinált; és hogy egy Haramia-Társaságot állított volna fel, *Minya*-Kompánia nevezet alatt. Vétkes é, vagy ártatlan? az idő meg-mutatja. A' Ns Rendek, igazságosabban gondolkodnak, mint sem, vagy egy Nemes Emberben a' bünt el-nézni akarnák; vagy egy ártatlant, a' köz hirnek irtóztató voltáért meg-büntetni kívánnyanak.

(Erdély' részéről, a' most folyó Franztzia hadra ajánlott új Katonáknak száma, nem két, hanem egy ezer.)“

Elegyes

Elegyes Tudósítások.

Az előbbeni Fr. Nemzeti - Gyűlés, sokat vádolták azzal, hogy tsekélly, és Nemzet Gyűléséhez illetlen tárgyokról való tanácskozással, 's versengéssel töltötte az időt. A' mostani Gyűlés el akarja kerülni minden módon, hogy az efféle vádra okot ne szolgáltatasson. — *Manuel* nevű Tagja, azt tette fel, 's akarta meg-állíttatni mindjárt az első Ülésben, hogy a' N. Gyűlés' Elölülőjének, valamelly meg-különböztető külső tisztelet-jegyeit kell ki-gondolni. — De egyszeribe meg-feleltek néki: hogy most az olytán dolgok' felfezgetésére, tellyeséggel nints idő; különben is nem kell meg-különböztető jegyekről gondolkodni,

— — — — — Nehány napokkal ezután, azt terjesztette eleibe a' Gyűlésnek, egy Deputátus: hogy a' Nemzeti Gyűlés' Tagjainak illő vólna, mindenkor fel-tett süveggel tartani a' magok ülését. De erre a' fel-tételre is a' lett a' felelet, hogy koránt sem Tzeremónia-Mestereknek állította-elő a' Nemzet, a' maga Képviselőit.

A' *Nápolyi* Udvar tettős szomorúság éré mostanság, tsak hamar egymás után. Alig temettetett-el t. i. *Mária Clotilde* Kir. Hertzeg-Asszony, hogy *Mária Enrichetta* Kir. Hg. Assz. kedves Leányoktól is megfosztatának a' *Nápolyi* Felsőgek, a' múltt Sept. 24-dikén. Az előbb említett Hertzeg-Asszony hét; a' másik pedig öt elztendős, és két hónapos vólt.

A'

A' Frantzia Seregeknek Fő Kormányo-
zója, *Lukner*, Párisban vagy on egy időtől
fogva, hogy ki-mentse magát az ellene
fel-tett vádak alól. Mivel nem tud jól
Frantziáúl, Német nyelven adta-bé mentő
írását a' Gyülésnek.

A' *Helvétziai* Közönséges - Társaság,
Arauban tartott Gyülésében arra határozta
magát, hogy a' Frantzia Hadra nézve való
réfzre nem-hajlásban (neutralitásban) to-
vábbra is állhatatosan meg-maradjon.

Frantzia Ország' mostani Gyülésének
Tagjai közzül, egy, amaz Amerikában
született híres Anglus *Peyne* is, a' ki, az
Ember-Jussairól írt munkájáról esméretes.
Mivel nem tud jól Frantziáúl: egy Tolmá-
tsot tart maga mellett, 's az által közli
gondolatait a' Gyúléssel. — Ama' nevezetes
Anglus Filozofusnak *Pristley*nek is ajánlotta
Frantzia Ország, hogy légyen Tagja a' N.
Gyülésnek, melly ajánlást, érzékeny ki-
fejezésekkel közönt-meg *Pristley*; de el
nem fogadott: mivel nem beszéll folyvást
frantziáúl. Tsak arra kérte tehát továbbá
a' Fr. N. Gyülés, hogy közölye vele, az
Emberi-Társaságok' böldegabbításáról való
Írásait,

Hadi Történetek.

Örömet tudósítanánk arról E. Olvasó-
inkat, mitsoda következése lett annak: hogy
a' Prusszusok, körül vették egyik Frantzia
Sereget: de mind ez ideig sem vehettünk fe-
löle bizonyos tudósítást,

Egy

Egy *Moguntziai* hiteles, Tudósítás 17 ezernek írja azokat a' Frantziákat, a' kik rész szerént *Landau* Várából; rész szerént, a' *Weissenburgi* Táborból rontottak által a' *Spirai* földre. Az őrizeten ott vólt Tsászári és *Moguntziai* Seregek, Sept 29-dik napjának estvéli 8 órájától fogva, egész más nap reggeli nyoltzadfél óráig várták őket a' Város 4 Kapui előtt: de hogy még akkor se vettek semmit észre: vissza mentek a' Városba. — Alig kezdtek egy keveset pihegni: hát nyargal egy Tiszt a' vizsgálódásból azzal a' hírrel, hogy keményen nyomúl feléjük az ellenség. 12 órakor kezdődött a' viadal. 3 óra felé vonta vissza magát a' Tsász. és Mog. Sereg a' Városba: honnan a' Mog. lovasságnak egy része, nyóltz izben lövöldözte vissza a' Fr. lovasokat. Nem bírván végre tsak ugyan a' kis Sereg; a' nagy számú ellenséggel, *Rheinhausen* nevű helységetschéhez vonta magát *Spirához* egy kis órányira, hogy ott által mehesse a' Rajnán. De az ellenség egész erejével nyomában vólt: minekokáért kéntelen vólt tellyesíteni annak kívánságát, melly is abból állott, hogy le felé fordított puskákkal térjen vissza a' meg-győzettelett Sereg a' Városba; s ott le-rakván fegyvereiket a' köz Emberek, esmérjék magokat hadi foglyoknak; a' Tisztek pedig, és Kadétok esküvéssel, és nevek' által-adásával kötelezzék magokat, hogy ezen jelenlévő hadban nem fognak többé szolgálni.

Sarlouis Várából is ki-ütötték a' Frantziák a' *Trieri* földre; ott *Mertzig* Városát malmát el-pusztították; 's 12 szekér lisztet vittek - el.

Mihelyest hírével esett a' *Szárdiniai* Királynak, hogy a' Frantziák bé-ütöttek *Szabaudiába*, 's tsak hamar annak fő Városát *Chamberyt* is el-foglalták: nagy sietéssel igyekezett ölzve vonni hadi erejét, mellyel nem tsak meg-akadályoztathassa az Ellenségnek további elő-menetelét; hanem azt *Szabaudiából* is ki-verhesse, a' mennyire, az azon hegyes Tartományokban már alkalmasint el-kézdődött alkalmatlan idők fogják engedni. — Hogy a' Frantziák' ellenségeskedésének hire, által hatott *Ausztriai Lombardiába*: onnan is szállították: által tüstént a' Katonáságot *Szárdiniába*. — Sept. 29-dikén útasította hozzánk eggy Erd. Hazánkfia, *Ausztriai Lombardiának*, *Szent-Kristina* nevü helységéből belses Levelét; mellyben ezt írja: „A' *Caprara* Regementje, tegnap reggel ment által *Páviából* *Szárdiniába*. A' *Belgiojosoé*, ma érkezett ide *Cremónából*. Ezt követik a' *Mantuaiak*. *Lodiból* tegnap előtt indult-el, igen sietve a' Német Lovasság.“

Mau-

Maubeuge Várán innien egy mérttföldnyire, *Bettignie* Falunál fekszik egy táborunk, F. M. L. Báró *Lilien*' vezérlése alatt. Innen azt írják, hogy Sept. 21-dikén egynehány ezer, rész szerént lovas, rész szerént gyalog Frantziák ki-jöttek *Maubeuge* Várából, 's a' *Sambre* vize-mentiben menyén másfél mérttföldet, bé-ütöttek a' mi földünkre, és *Solre* nevü helységünket, a' *Sambre*' partján el-pusztították; a' hidat rontották; és egy Darabontot (Helység-Katonáját) el-vittek magokkal. Más nap, újra meg-látogatták említett helységünket a' Frantziák, 's ezen kívül két más szomszéd falut is meg-leptek. Hogy az efféle káros látogatásoknak véget vethessen B. *Lilien*: fogta magát, 's egynehány száz gyalog és lovas Katonákat küldött *Merbes St Marieba*, melly helység egy kis mérttföldnyire esik a' ki-pusztított *Solren* innen. Ennél fogva, a' kommunikátziót (eggyesülhetést) is meg-tartottuk, két szomszéd Váraink között. — Az el-vitt Darabontot, vissza kívánta B. *Lilien* mindjárt az nap, egy lovas Kapitány által a' *Maubeugei* Komendánstól. A' Nép azt akarta, hogy a' szegény Kerülő fel-akasztassék, mivelhogy úgymond, úgy lehet már azt nézni, mint egy Spiont. De a' Komendáns, a' közötté és B. *Lilien* között lévő egyesség szerént, vissza botsátotta azt; és hogy se ezt, se a' Kapitányt valamelly veszély ne érje: 16 Frantzia Lovasokat rendelt el-kísérésekre. — Sept. 23-dikán, meg-támadt 200 Lovasok.



sokkal Hg Schwartzenberg, két Batalion Fr. Nemzeti Gárdistákat, kik *Marienburgból*, *Philippeville* nevü Várokbá indúltak vólt. Ötöt ki-végezett közzölök; 14-et pedig elfogott, kik között két Hadnagy, és négy gyalog Strásamester vagyon.

Az élet' árra Austriában.

Bétsben, Októbernek első nap ától fogva 6-dikig, a' búzának mérője ment: 32—54 garason; a' rozsé 27—29 g.; az árpáé 20—27 g.; a' zabé 17—22 g.

Fiseményben, Okt. 4-dikén, a' búzának mérője: 43—46 gar.; a' rozsé 23—24 g.; az árpáé 18—20; a' zabé 13—17 gar.

Draskirchenben, Okt. 4-dikén, a' búza' mérője: 48—52 g.; a' rozsé 27—30 g.; az árpáé 21—22 g.; a' zabé 14—17 gar.

Küldjük, a' *Magyar Hírmondó Első Szakkasszának* Tzimjét, a' Bé-Vezetéssel együtt, fél árkuson, melly, leg elől fog köttetödni. — Jelentjük, hogy ezen fél árkust, valamint a' Mutató Táblákat is tsak azon E. Olvasóknak küldhetjük, a' kik eleitől fogva jártatják Munkánkat.

